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1. a) 1m3beton yaklasik (Kutle olarak Kg):
- Cimento : 300 Kg Cimento
- Agrega : 800 Kg Kum + 1100 Kg Cakil, Kirmatas
- Su : 200 Kg Su icerir.
b) 1 m3 beton yaklasik (Hacim olarak %):
- Cimento : % 10 Cimento
- Agrega : % 70 Agrega
- Su : % 20 Su icerir.

2. TSEN 197-1:2012 standardinda g¢imentolar bes ana tip ile adlandirilmaktadir. Bunlarin tip adini ve igerik
detaylarini verilen hatirlatici 6rnegin altina yaziniz.

- CEM | : Portland ¢imento

- CEM I : Portland-kompoze ¢imento
- CEM Il : Yiiksek Firin clruflu gcimento
- CEM IV : Puzolanik ¢imento

- CEMV : Kompoze ¢imento

3. Suyun goérevi kimyasal reaksiyonu baslatarak siirdiirmek ve betona islenebilir bir akicilik (kivam) saglamaktir. Bu
bilgiler 1siginda beton harci yapiminda kullanilacak suyun 6zellikleri ne olmalidir. Dért madde halinde yaziniz.
- Tuzlu olmamalidir.
- Asit bulundurmamaldir.
- Yag bulundurmamalidir.
- Kirli ve bulanik olmamahdir.

4. Betonun bazi 6zelliklerini iyilestirmek veya bazi 6zellikler kazandirmak igin kullanilirlar. Cimento miktarinin belli
bir ylizdesi kadar, genelde karisim suyuna katilirlar. Kimyasal katkilarin verilen bu agiklamasi isiginda, bu katkilarin
hangi amagla kullanildigini dokuz madde halinde yaziniz.

- oPriz (katilagma) slresini kisaltmak veya uzatmak

- *Su/cimento oranini azaltmak, dayanimi artirmak (akiskanlastirici, stiper akiskanlastirici)

- eKendiliginden yerlesen beton yapmak (hiper akiskanlastirici)

- eBetonun donmasini 6nlemek (antifriz)

- eGenlesebilen beton yapmak (blziilme gatlaklarini 6nlemek, onarim islerinde)

- eDonma-¢6zilme dayanikliligini artirmak (hava stirikleyici katkilar)

- eSu ve buhar sizdirmayan beton yapmak (su deposu, bodrum perdeleri, hamam, havuz, aritma tesisi, baraj)
- eBeton icindeki donatinin (gelik) paslanmasini 6nlemek

- eBetona renk vermek (dekoratif amagl)

5. Dozaj, Su/ Cimento Orani, Kivam, Priz, Katilagsmis Beton, Sertlesme, Sertlesmis Beton, Basing Dayanimi, Dayanim
ve Dayaniklilik ifadelerinden herhangi bes tanesini kisaca agiklayiniz.

- DOZAJ: 1 m3 betondaki ¢imentonun kilogram olarak miktaridir. Yaygin olarak 300 dozlu beton kullanilir.

- SU/CIMENTO ORANI: 1 m3 betondaki, kilogram cinsinden su miktarinin cimento miktarina oranidir:
SCO=Su/Cimento. Beton dayanimini dogrudan etkileyen en 6nemli faktordar.

- KIVAM: Yas betonun kuru yada akict mi oldugunu belirtir, islenebilirligin bir 6lgtstudur.

- PRiZ: Yas betonun katilasma siirecidir. 45-75 dakika sonra baslar, 6-10 saat siirer

- KATILASMIS BETON: Prizi tamamlanmis, Uzerinde gezilebilen beton.

- SERTLESME: Katilagmis beton henliz yeterince dayanima sahip degildir. Dayanim kazanma siirecine sertlesme
denir. Bir yil kadar surer.

- SERTLESMIS BETON: Yiik tasiyabilecek kadar dayanim kazanmis beton.

- BASINC DAYANIMI: Sertlesmis numunenin eksenel basing altinda ulasabildigi en biyik gerilmedir.
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- DAYANIM: Betonun yiik altinda gostermis oldugu maksimum gerilme miktaridir.
- DAYANIKLILIK: Betonun donma-g¢6ziilme, tuz ve sulfat, asinma gibi cevre kosullarina dayanikliligidir.

6. Asagida mevcut gorselde ok isaretleri ile gosterilen degerleri tanimlayin.
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CONCRETE : BETON SIMGESI

SILINDIR DAYANIMI

== KUP DAYANIMI

7. fco =25N/mm? eksenel gerilme ve o = 10 N/mm? yanal basin¢ gerilmesi uygulanan dairesel kesitli bir
beton numunenin fc = ? yanal gerilme altindaki eksenel dayanimini hesaplayiniz. (RICHART DENEYi-1928)

fc = fcO+40 = 25 + 4*(10) = 65 N/mm?

8. Eksenel basing gerilmesi altinda olan kiip bir beton numunenin Poisson oranty = 0,2 ise bu numunenin boyca
kisalma ve en ce genisleme orani hakkinda yorum yapiniz.

- Basing altindaki beton numunenin Poisson denklemine gore her on birimlik (boyca) kisalma durumunda
(capsal) en olarak iki birim genisledigi gozlemlenir.

9. Asagida mevcut tablodaki bos hiicrelere hesaplamalar sonucu olusan degerleri yaziniz.

Beton
Sinifi
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E, = 3250 /T + 14000

Eksenel basing olarak 25 N/mm?2 olan silindir dayanimi hesaplarimiz igin esas aliyoruz. Bu metot ile devam

edersek;

- for = 0,35 % /fue = 0,35 %25 = 1,75 N/mm?
- E.=3250%/fy + 14000 = 3250 * v25 + 14000 = 30250 N /mm?
- G,=04%E,=0,4%30250 = 12100 N/mm?

ILK BES (5) SORU TOPLAM ALTMIS (60) PUAN, SON BES (5) SORU TOPLAM 40 PUANDIR.

Ogretim Gorevlisi: Hiisamettin NAS




T.C.
SIIRT UNIVERSITESI

5’;1; TEKNIK BiLIMLER MESLEK YUKSEKOKULU
UNIVERSITESI INSAAT TEKNOLOJISI BOLUMU
bt S 2019-2020 YILI GUZ DONEMI
BETONARME DERSI
ARA SINAVI NORMAL OGRETIM
18.11.2019
ADI ve SOYADI: | CEVAP KAGIDI NUMARASI:
IMZASI: NOTU: | 100 PUAN
10. Asagida mevcut grafigi gérselin sag tarafinda yorumlayiniz. —
f. f Bes egri boyunca gézlemlenen
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